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[Name d. Initiative]
[Adresse]
[Kontakt E-Mail]
[ggf. Kontakt Fon]
[ggf. Website]
Reparieren statt Wegwerfen – jetzt auch in [Stadtname]!



Sehr geehrte Damen und Herren,

Reparieren statt Wegwerfen: Unter diesem Motto findet am [Datum] von [Startuhrzeit] bis [Enduhrzeit] [das erste Reparatur-Treffen] in [Stadtname] statt. 
In [Veranstaltungsort, Adresse] unterstützen an diesem Tag ehrenamtliche Reparateure die Besucher dabei, Defekte an mitgebrachten Gebrauchsgegenständen zu untersuchen und im besten Falle gemeinsam zu reparieren. Für verschiedene Reparaturen aus den Bereichen [Elektronik, Textil, Holz, Fahrrad...] stehen Reparaturfachkundige und die notwendigen Materialien und Werkzeuge vor Ort bereit. Auch für das leibliche Wohl ist gesorgt – repariert wird hier in entspannter, gemütlicher Atmosphäre bei Kaffee und Kuchen. Bis [Uhrzeit] können Besucher mit zu reparierenden Gegenständen vorbeikommen. Die Veranstaltung organisiert [Veranstalter] in Kooperation mit [XXX].
Durch das gemeinsame Reparieren setzen engagierte Bürgerinnen und Bürger ein Zeichen gegen eine sorglose Wegwerf-Gesellschaft und schonen obendrein wertvolle natürliche und menschliche Ressourcen, weil Gebrauchsgüter länger nutzbar bleiben. Auch die wieder instand gesetzten Gegenstände erhalten eine neue Wertschätzung – statt auf dem Müll zu landen. Zudem teilen Menschen untereinander ihr Wissen über das Reparieren und die Technik dahinter. Laien und Experten arbeiten gemeinschaftlich zusammen, geben Hilfe zur Selbsthilfe und regen so zu einem bewussten Konsumverhalten an. Gleichzeitig treffen Menschen aus der Nachbarschaft am Reparaturtisch aufeinander – das stärkt den lokalen Zusammenhalt und schafft neue Bekanntschaften. Weitere Informationen dazu unter www.reparatur-initiativen.de.
Auch hier in [Stadtname] soll nach dem Auftakt am [Datum] ein regelmäßiger Treff für gemeinschaftliches Reparieren entstehen. Weitere Informationen zu zukünftigen Veranstaltungen teilen wir alsbald mit. Wir möchten Sie einladen, mit uns gemeinsam den Start für gelingende gemeinschaftliche Reparaturen zu begehen und freuen uns, Sie zum [Name Veranstaltung] zu begrüßen. Weitere Informationen erhalten Sie von [Ansprechperson] unter [E-Mail, Telefon]. Bildmaterial zur redaktionellen Verwendung finden Sie beigefügt [bzw. unter…].
Wir freuen uns über redaktionelle Erwähnung in jeder Form!

Herzliche Grüße,



[ggf.: hier Kooperationspartner + Logos einfügen]
